
Tisztelt Városi Tanács!

Várpalotán a Népi Ellenőrzési Bizottság 1985« március 25- 
én alakult meg és a Tanács által megválasztott 9 fő bizott 
sági tagból áll.
A megalakulásunkat követő időszakban a vizsgálati, ellenőr 
zési feladatok végrehajtása mellett a NEB iroda kialakítá
sa és berendezése, a jogelőd Veszprémi NEB-től átvett népi 
ellenőri állomány felülvizsgálata és létszámának gyarapí
tása volt a fő feladatunk»
Ezúton mondunk köszönetét a Városi Pártbizottság és a Vá
rosi Tanács vezetésének, hogy az induláskor ideiglenesen, 
de jo színvonalon, ezt követően jelenle;;! irodánk kialakí
tásával és berendezésével maradéktalanul biztosítja mun
kánk végzésének feltételeit. Jelenlegi létszámunk az indu
ló 51 fővel szemben 96 fő. A szervezést a továbbiakban fo
lyamatosan végezzük, de - speciális feladatok esetében, és 
a társadalmi bázis szélesítése érdekében - egyre több ese
ti népi ellenőr foglalkoztatására is törekszünk.

Bizottságunk évenként 10-11 alkalommal ülésezik. Ezek fő 
napirendi pontja a lefolytatott vizsgálatok összefoglaló 
jelentésének értékelése, elfogadása és határozathozatal, 
valamint a két ülés között történt fontosabb eseményekről 
való tájékoztatás.
Üléseinkre rendszeresen meghivót kap a bizotteági tagokon 
és a napirend előadóján kivül;

- a Megyei NEB
- a Veszprém Városi Ügyészség
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- a Városi Pártbizottság
- a Városi Tanács elnöke
- a HNF Városi Bizottsága
- patronáló MNEB tag

Bizottságunk működése kiterjed:
- Várpalota városra
- Berhida nagyközségre
- Ősi, Öskü, Hajmáskérj Tés községekre.

Hatásköri jegyzékünknek megfelelően ezeken a területeken 
működő gazdálkodó egységeket és egyéb intézményeket va
gyunk jogosultak ellenőrizni»
Népi ellenőri állományunk is ezeknek az egységeknek a dol
gozóiból tevődik össze. A legtöbb népi ellenőrt jelenleg 
a Veszprémi Szénbánya Vállalat Várpalotai üzemei, a Péti 
Nitrogénművek és a Berhida-Peremartón terület adja, ahol 
az év folyamán Népi Ellenőri Csoportot /NECS/ is létre
hoztunk.
Céljaink között szerepel, hogy a város környékről is mi
nél több dolgozót vonjunk be szervezetten a népi ellenőri 
munkába.

Bizottságunk az Önök által elfogadott éves ellenőrzési 
terv és az erre épülő operc.tiv munkaterv alapján végzi 
munkáját.
Ellenőrzéseinket a tervszerűség jellemzi, de előfordult 
egy-egy alkalommal valamely vizsgálat tervezett időpont
jától való eltérés, vagy terven felüli vizsgálat lefolyta
tása«
Az éves ellenőrzési tervünkben meghatározott feladatokat 
teljesítettük. Ezeknek a feladatoknak döntő többsége or
szágos vagy megyei inditású feladat volt*
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Eddigi működésünk alatt 1986. évben volt kapacitásunk 3 
db sajáttervezésű vizsgálat lefolytatására, melynek témá
it a város vezető testületeinek ajánlásaiból választottuk, 
ill, határoztuk meg,
E módszer szerint állt össze az 1985-ös évre 7 témavizs
gálat, 1986. évre 11 téma, illő utóvizsgálat. Valamennyi 
eddig lefolytatott vizsgálatunk helyszíni, vagy előzetes 
adatkéréssel kombinált helyszíni vizsgálat volt. 
Vizsgálataink ¿.órán törekedtünk munkánk minél szélesebbkö- 
rű társadalmasítására; Ez abban nyilvánult meg, hogy több 
esetben együttműködtünk a Városi KISZ Bizottsággal, a HNF 
Városi Bizottságával, népi ellenőröket biztosítottunk a 
Szakmaközi Bizottság ellenőrzési munkájához. Kibővítette 
és színesítette ezt a tevékenységet, hogy 1986-ban a HNF 
Fogyasztók Tanácsával és a Rendőrkapitánysággal az azonos 
vagy hasonló témakörben kölcsönösen résztvettünk egymás 
rendezvényein és hasznosítottuk tapasztalatainkat. Ez tör
tént például a lakásépítések minősége és a gyermek- és 
ifjúságvédelem helyzetének ellenőrzése tárgyában lefoly*- 
tatott vizsgálatok esetében.
Együttműködésünket a város és a városkörnyék vállalatai
nak, intézményeinek vezetőivel jónak ítéljük meg.
Ezt elsősorban a vizsgálatok pozitív fogadtatásán keresz
tül állapítottuk meg«
Kapcsolatunk az MSZMP Városi Bizottságával és a Tanács VB- 
val, az üléseken, ill. rendezvényeken váló kölcsönös részt-

o

vételben, a vizsgálati összefoglaló jelentések rendszeres 
megküldésében nyilvánul meg. Racionálisabb időbeosztással 
az együttműködés és kapcsolati rendszer tovább javítható.



A vizsgálatok nyilvánosságát szolgálják a lakosság, vagy 
a vizsgált egység dolgozóinak résztvételével rendezett 
ankétok, - melyet az elmúlt időszakban 6 alkalommal ren
deztünk meg, valamint ide soroljuk a vizsgálatokkal kap
csolatban megjelent sajtóközleményeket, mint pl.; 
a zöldség- gyümölcs termékek útja a termelőtől a fogyasz
tóig, c* vizsgálat, a. közterület és parkfenntartás helyzeté
nek ellenőrzése, a kereset- és jövedelemigazolás gyakorla
tának ellenőrzése témakörökben, és hogy egyes esetekben 
vizsgálati megállapitásainkat hasznosítás céljából megküld
jük a nem vizsgált gazdasági egységek, intézmények vezető
inek is, mint ploS a keresőt- és jövedelemigazolások ellen
őrzése esetében*

Tisztelt Városi Tanács!

A továbbiakban a beszámolási időszak néhány fontosabb vizs
gálatáról és annak tapasztalatairól adok tájékoztatást*'
Társadalmi tulajdon védelmének helyzete az épitőiparb.an té
makörben vizsgáltuk a Veszprémi Szénbányák Váll,- Vegyesüze
mét, a Péti Nitrogénművek Beruházási Igazgatóságának Építé
si Részlegét és a Vegyesipari Szövetkezetet.
✓Általánosítható megállapításunk veit, hogy egyik területen 
sem találtunk olyan hiányosságokat, melyek közvetlenül ve
szélyeztetik a társadalmi tulajdont.
Vizsgálati észrevételeinkre hivatkozva megoldásra javasol
tuk többek között:
- a Vegyesüzemnél:
az anyagbesorolások meggyorsítását 
a szigorú számadású belső szállító levelek útjának 
leröviditését
üzemi belső ellenőr foglalkoztatását
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- a Péti Nitrogénműveknél;
a leltározási szabályzat kiegészítését 
a leltárfelvételi iveknek a PM rendelet szerinti ki
töltését
a társadalmi tulajdonvédelmi bizottság létrehozásának 
meggyorsitását

- Vegyesipari Szövetkezetnél 2
a külső munkahelyek vagyonvédelmének tovább ¿javitása ér
dekében épitésvozető fogalalkoztatáscíi: o

Az állampolgárok ügyeinek „.unkáidon kívüli intézése témá
ban megvizsgáltunk 6 különböző tipusú vállalatot és intéz
ményt „
A vizsgálat tapasztalatai:
- A vizsgált tanácsoks vállalatok és hivatalok az előírá
sok szerint szabályozták ügyfélfogadási idejüket0 Fzek 
lehetővé teszik az állampolgárok számára a munkaidőn tú
li intézését különböző ügyeiknek«

- A Veszprém megyei Gépipari Szolgáltató Vállald: várpalo
tai telepe a munkaerő ellátottság mennyiségi és minőségi 
szinvonala miatt csak egy műszakos nyitvatartást tud biz
tosítani« így a Jogos lakossági igények kielégítése 
csak korlátozott mértékben és gyakori reklamációkkal le
hetséges«

Bizottságunk levélben hivta fel a város vállalatainak fi
gyelmét, hogy a törvényes munkaidőalap védelme érdekében 
ismertessék dolgozóikkal a munkaidőn kívüli ügyintézés le
hetőségét .
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A város -területén működő munkáltató szervek kereset- és 
jövedelemigazolási gyakorlatának ellenőrzése« Az igazo
lások adatai realitásának vizsgálata c. sajáttervezésű 
témában vizsgáltunk 4 vállalatot, ill, üzemet, továbbá 
5 oktató-nevelő intézményt és a VTVB Igazgatási Osztályát,
A vizsgálat során megállapítottuk, hogy a vállalatok a 
vizsgált esetek nagy többségében az átlagkeresetet nem a 
vonatkozó rendeletek előírásainak megfelelően számították 
ki, ill. igazolták*
Ennek következtében a vizsgált 194 db igazolásból 115 db 
helytelennek bizonyult, A helytelen adatok az érintett 
dolgozókat, jogtalan előnyökhöz juttatták, lakásigénylés 
esetén kétségessé tehetik a szociális rászorultság megi-* 
télését.
Bizottságunk határozata, értelmében ügyészségi ÍSLjelentést 
tettünk az igazolások kiadásáért felelős dolgozók ellen. 
Ezen túlmenően a vizsgálat megállapitásait hasznosítás 
céljából ismertettük c város munkáltató szerveivel«

A gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység holyzete, vala
mint a benne érdekelt oktatási9 igazgatási, egészségügyi, 
rendőri szervek együttműködése a város területén c« /sa
játtervezésű/ témakörben. Helyszínen vizsgáltuk a város 
5 oktetfási intézményét, a. VTVB Művelődési és Sport Osztá
lyát, Igazgatási és Egészségügyi Osztályát». Önbeszámolót 
adott 5 városi és városkörnyéki oktatási intézmény. 
Együttműködtünk a KISZ, HNF városi bizottságaival és a. 
Városi Rendőrkapitánysággal.
A vizsgálat megállapította többek között; városunkban a 
gyermek- és ifjúságvédelemmel sok szerv és intézmény fog
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lalkozik. Együttműködésük nem rendszeres, az erők szétfor- 
gácsolédnak.
- A városban és város környékén mind a veszélyeztetett, 
mini a hátrányos helyzetű tanulók számában emelkedés mu
tatható ki.

- A középiskoláskorú fiatalok körében egyre gyakoribb az 
italozás9 a garázda magatartás, az áruházi lopás«
Ennek egyik legfőbb oka a szülők alkoholizálása, bűnözé
se, újabban a szabadidő csökkenése, ami a c^Laddal való 
törődést károsan befolyásolja.

- A veszélyeztető okok felszámolása nem lehet csak az in
tézmények és társadalmi szervezetek feladata. kppcn őzért 
a családi otthont, a szülők szerepét és példamutató maga
tartását t...: bjuk legfontosabb gyermek- és ifjúságvédelmi 
tényezőnek-

A megállapított problémák hiányok, megszüntetésére ho
zott határozatokat a vizsgált szervek és intézmények Írás
ban elfogadták.

A lakáskivitelezések minőségének és a szavatossági kötele
zettségek teljesítésének .llenőrzése tárgyú vizsgálatunk 
kiterjedt a Várpalota VTVB Pénzügyi Terv és Munkaügyi. Osz
tálya mint megrendelőre, a Műszaki Osztályra mint épitési 
hatóságra, a Veszprém megyei Beruházási Vállalat Várpalo
tai Kirendeltségére és a Várpalota Jókai u. 11«,, 13« s 17» 
sz. alatti lakóépületekre. A vizsgálat során együttműködést 
alakítottunk ki a városi KISZ Bizottsággal és a HNE x:'ogyasz> 
tók Tanácsávala
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A vizsgált épületek a műszaki átadás-átvétel során nagy 
összegű mennyiségi és minőségi hiánnyal kerültek átadásra. 
Ezeknek a hiányosságoknak jelentős része a szavatossági ja- 
vitási határidő lejárta után - a vizsgálat időpontjában 
/l9860szept«l6 o/ is - még iennállt,
A minőségi hibák és hiányosságok okait vizsgálva megállapí
tottuk, hogy azok oka:
- a kivitelezői hanyag és fegyelmezetlen munkavégzés,
- a házgyári és egyéb gyári elemek, szerkezetek és szerel
vények minősége,

- a technológiai fegyelem be nem tartása*
Kétségtelen, hogy a tapasztalt hiányosságok és mulasztások 
egyértelműen a kivitelezőt terhelik,
- A kiviteli szerződésben a minőségre vonatkozó I.osztályú 
vállalását nem teljesítette.

- A készrejelentéet épületeket valójában csak nagy mennyi
ségű és értékű hiánypótlások után lehetett késznek minő- 
siteni«

- Szavatossági kötelezettségét csak részben telj esitette 
a vállalt határidőre.

Ugyanakkor^egiílapitottuk, hogy a megrendelő és a bonyo
lító összehangolt menetközbeni ellenőrzése, a kivitelező
vel szembeni igényesebb fellépés csökkenthétté volna a ma 
is meglévő hiányosságokat.

Vizsgálati megállapításaink és a hozott határozatok hozzá
járultak a vállalati és intézményi tevékenység hatékonysá
gának, szabályozottságának javításához azzal, hogy az el
lenőrzött szervek javaslatainkat elfogadták és végre is 
hajtották, ül« javaslataink találkoztak a problémák meg
oldására irányuló elképzelésekkel«



Ilyen volt pl*:
-a helytörténeti gyűjtemény végleges elhelyezésének meg
oldása,

- a kórház épületében helyiség kialakitása a gázzal működő 
eszközök részére,

- gyermek- és ifjúságvédelmi koordinációs munkabizottság 
létrehozása;

- a társadalmi tulajdon fokozott védelme érdekében belső 
ellenőr alkalmazása a Veszprémi szénbányák Váll« Várpa
lotai Vegyes-izeménél 5

- új vállalati leltározási szabályzat kidolgozása a Péti 
ITitrogénműveknél ,

)

- a műszaki és technológiai fejlesztés hatékonyságának jö~ 
velése és irányitása céljából a Peremartoni Vegyipari 
Váll-nál fejlesztési igazgatóhelyettes alkalmazása.

Több esetben tettünk javaslatot a vizsgált területek lét
számának, kvalifikáltságának felül vizsgál:: táras a vállala
ti ügyrend és belső szabályszatok kiegészítésére, Pl*: a 
vállalati belső ellenőrzés helyzetének vizsgálatánál.
Vizsgálati megállapitásaink alapján egy esetben kezdemé- 
nyzetünk felelősségre vonást, A már fentebb említett ke
reseti igazolásoknál tapasztalt szabálytalanságok miatt. 
Egy esetben kértük a birósági Ítélet végrehajtását, A la
kásépítések szavatossági kötelezettsége elmulasztásának 
tárgyában,
A beszámolási időszakban 14 db névvel ellátott panasz és 
4 db névvel ellátott közérdekű bejelentés érkezett jizott- 
ságunkhoz. A nyilvántartott bejelentések közül 4 db bizo
nyult alap tálannai •
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Tartalmuk megoszlása szerint a bejelentések és panaszok 
többsége a fogyasztói érdekvédelemre, és a különböző szol-

irásban tájékoztatást adtunk a be jelentőnek«, A vizsgálat 
eredményét egy eset kivételével tudomásul vették.,

Tisztelt Tanácsülés!

mondhatjuk, hogy mind a saját tervezésű, mind a KNEB és 
MNEB tervezésű vizsgálatok fontos és valós proglémák fel
tárására, ill. megoldására irányultak.
A vizsgálatokhoz kapcsolódó ankéton való megjelenés és hoz
zászólások azt igazolják, hogy a lakosság figyelemmel kiséri 
a népi ellenőrzés munkáját.
Erről a munkáról a teljesség igénye nélkül, a fentiekben 
számotam be.
Folyamatosan feladatunknak tartjuk munkánk hatékonyságának 
és szakmai színvonalának emlését, éves ellenőrzési tor
vünkben a saját tervezésű ellenőrzések részarányának növe
lését, a várrv¡környéki települések lakosságából minél több 
népi ellenőr szervezését, a személyes és munkapcsolatok fej
lesztését minden területen.
Kérem a Tisztelt Városi Tanácsot, hegy ITépi Ellenőrzési 
Bizottság eddig végzett munkájáról

gáltatásokra, vonatkozott /ÉDÁSZ, autóbuszközlekedés, kis
gép javitás, magánfuvarozási dij stbe/„

gadni sziveskedjék«, 
Várpalota, 1986. december ln

tdCáliöán László 
Y >s elnök /


